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Уважаемые руководители!
Управление образованием Городского округа «город Ирбит» Свердловской области (далее – Управление образованием) направляет представление Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ирбитский» (от 23.11.2021 № 2924 «О направлении представления») и просит, в целях недопущения случаев дорожно-транспортных происшествий с участием детей, посещающих образовательные организации и привлечения родителей к данной проблеме:
Информацию о произошедшем ДТП (приложение № 1 к письму) разместить на официальных сайтах образовательных организаций, уголках по БДД, родительских центрах образовательных организаций без указания персональных данных участников ДТП.
Провести профилактические мероприятия по БДД с детьми и родителями: акции, беседы, инструктажи родительские собрания.
И.о. начальника Управления образованием
Городского округа «город Ирбит»
Свердловской области                                                                      Т.И. Старкова
Наталья Сергеевна Полянская,
(34355) 6-45-32 (доб. 926#);
e-mail: uoirbit@mail.ru

Приложение к письму Управления образованием Городского округа «город Ирбит» Свердловской области
от 14.12.2021 № 2042
Представление Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Ирбитский»
13.11.2021 года в 13:18 часов на 66 км автодороги Артемовский - Зайково Ирбитского района, гр-ка К. 1991 г.р. управляла личным автомобилем Ниссан-MICRA (направлялась в п. Зайково Ирбитского района для устройства на работу). Двигаясь со стороны города Ирбита в сторону п. Зайково, при выезде с закругления дорожного полотна влево, не обеспечила постоянного контроля над управлением ТС, неправильно выбрала скорость, не справилась с управлением, в результате чего допустила съезд с проезжей части дороги вправо по ходу своего движения с последующим опрокидыванием автомобиля.
Несовершеннолетний 2015 г.р., в момент ДТП находился на переднем пассажирском сиденье, в детском автокресле, пристегнут ремнем безопасности. В результате ДТП был ранен. Госпитализирован с диагнозом: сотрясение головного мозга.
Напоминанием о важности использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств, а также об ответственности родителей за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей и комендантскому часу для несовершеннолетних.
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Руководителям образовательных организаций�
�
О проведении разъяснительной работы в области безопасности дорожного движения
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